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Jesensko kolo 2020./2021. 

1. Pravokutnik je imao četiri stupca i pet redaka. Neki su kvadratići obrisani. Ako preostale kvadratiće poredamo u 

dva retka, koliko će stupaca imati novi pravokutnik? 

 

A.     

6 

B.     

5 

C.    

8 

D.    

7 

E.    ne želimo 

odgovoriti na 

pitanje 

 

Rješenje: 

Prebrojimo preostale kvadratiće: 

1 2 3 4 

  5 6 

7   8 

9   10 

11 12 13 14 

 

Preostalih 14 kvadratića moramo složiti u dva retka, pa ćemo dobiti 14 : 2 = 7 stupaca. 

1 2 3 4 5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

Točan odgovor je D. 
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2. Mate, Ante i Toni sjede u redu tako da je Mate desno od Ante, a Ante lijevo od Tonija. Iako ne možemo odrediti 

točan raspored sjedenja, koja je tvrdnja sigurno točna? 

A. 

Toni je desno od 

Mate 

B. 

Toni je lijevo od 

Mate 

C. 

Toni je između Ante i  

Mate 

D. 

Toni je desno od Ante 

E.    ne želimo 

odgovoriti na 

pitanje 

 

Rješenje: 

U redu sjede tri prijatelja. Označimo sjedala brojevima 1, 2 i 3 tako da veći broj bude desno od manjeg. 

1 2 3 

   

 

 Pogledajmo što znamo o njihovom rasporedu sjedenja: 

 Iz  podatka da Mate sjedi desno od Ante  zaključujemo da Mate ne može sjediti na sjedalu broj 1, nego 

mora biti na sjedalu broj 2 ili 3. Tada Ante ima sjedalo s manjim brojem od Mate. Mogućnosti su: 

 

1 2 3 

Ante Mate  

 

1 2 3 

 Ante Mate 

 

1 2 3 

Ante  Mate 

 

 Ante sjedi lijevo od Tonija pa je Antin broj stolca manji od Tonijevog broja stolca. Sada je jasno da druga 

skica nije moguća. Ostale su dvije mogućnosti: 

 

1 2 3 

Ante Mate Toni 

 

1 2 3 

Ante Toni Mate 

 

Promotrimo sada dane tvrdnje u rješenju. Želimo odrediti koja je sigurno točna. 

A. Toni je desno od Mate – nije sigurno točna jer možda prijatelji sjede kao na drugoj skici. 

B. Toni je lijevo od Mate – nije sigurno točna jer možda prijatelji sjede kao na prvoj skici. 

C. Toni je između Ante i  Mate – nije sigurno točna jer možda prijatelji sjede kao na prvoj skici. 

D. Toni je desno od Ante – sigurno točno! 

Točan odgovor je D. 

 

Primijetimo da smo odgovor na pitanje mogli dati odmah jer u testu zadatka je dano da Ante sjedi lijevo od 

Tonija pa mora biti točna tvrdnja da Toni sjedi desno od Ante. 
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3. Koji je deveti broj u nizu 2, 3, 5, 8, 13, 21…? 

A.   

55 

B.     

34 

C.    

89 

D.    

ništa od navedenog 

E.    ne želimo 

odgovoriti na 

pitanje 

 

Rješenje: 

Moramo uočiti pravilnost između brojeva u nizu. 

Pogledajmo za koliko je svaki član niza veći od svog prethodnika: 

2  3  5  8  13  21 

           

           

 1  2  3  5  8  

           

Iako napisane razlike započinju nizom 1, 2, 3 nakon broja 5 je jasno da pravilnost nije povećanje razlike 

susjednih članova za 1. 

Ali, niz razlika koje smo napisali (1, 2, 3, 5, 8) je skoro identičan danom nizu (2, 3, 5, 8, 21…). To je zato jer 

članovi niza nastaju tako da se zbroje njihova dva prethodnika. Ispišimo prvih devet članova niza: 

2 

3 

2 + 3 = 5 

3 + 5 = 8 

5 + 8 = 13 

8 + 13 = 21 

13 + 21 = 34 

21 + 34 = 55 

34 + 55 = 89 

Točan odgovor je C. 
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4. Na parkiralištu je parkirano 94 osobnih automobila i bicikala koji imaju ukupno 334 kotača. Koliko je više 

automobila nego bicikala na parkiralištu? 

A. 

52 

B. 

73 

C. 

21 

D. 

manje od 20 

E.    ne želimo 

odgovoriti na 

pitanje 

 

Rješenje: 

U zadatku imamo dvije različite vrste (osobni automobili i bicikli) s određenim svojstvom (broj kotača) i 

njihovu ukupnu količinu, a želimo odrediti koliko je koje vrste. 

Imamo 94 osobnih automobila i bicikala. Ako bi svih 94 bili bicikli, tada bi imali ukupno 94 ∙ 2 = 188 kotača. 

S obzirom da mi imamo 334 kotača, nedostaje nam još 334 – 188 = 146 kotača.  

Zamijenimo jedan bicikl s automobilom. Time smo broj kotača povećali za dva. S obzirom da nama nedostaje 

146 kotača, zamjenu moramo napraviti 146 : 2 = 73 puta. Dakle, na kraju ćemo imati 73 automobila i 

94 – 73 = 21 bicikl.  

Na parkiralištu je  73 – 21 = 52 više automobila nego bicikala. Točan odgovor je A. 

Napomena:  

Detaljno objašnjenje ovog tipa zadatka (s dodatnim primjerima) možete naći na http://matzelcic.com.hr/mat-

liga/2017-2018/, proljetno kolo, rubrika Naučimo, „Zamijenimo, OŠ D1“. 

 

 

  

http://matzelcic.com.hr/mat-liga/2017-2018/
http://matzelcic.com.hr/mat-liga/2017-2018/
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5. Od zlatne niti duljine 64 cm baka je oblikovala kvadrat. Kolika bi joj duljina niti trebala ukoliko želi oblikovati 

pravokutnik kojem je jedna stranica dva puta dulja, a druga stranica dva puta kraća od stranice kvadrata? 

A. 

128 cm 

B. 

40 cm 

C. 

64 cm 

D. 

80 cm 

E.    ne želimo 

odgovoriti na 

pitanje 

 

Rješenje: 

Kvadrat je četverokut kojem su sve četiri stranice jednako duge. Ako je baka od niti duljine 64 cm oblikovala 

kvadrat, to znači da je duljina jedne stranice tog kvadrata 64 : 4 = 16 cm.  

 

 

 

 

 

 

 

Baka sada želi oblikovati pravokutnik kojem je jedna stranica dva puta dulja, a druga stranica dva puta kraća 

od stranice kvadrata, pa stranice tog pravokutnika moraju biti duljine 16 ˑ 2 = 32 cm i 16 : 2 = 8 cm. 

 

 

 

 

 

Da bi baka napravila takav pravokutnik, potrebna joj je nit duljine 8 + 32 + 8 + 32 = 80 cm. 

Točan odgovor je D.  

 

 

 

16 cm 

16 cm 

16 cm 16 cm 

32 m 

32 cm 

8 cm 8 cm 


